

# 雨季前修好水渠 成立队伍清垃圾

□杜福民 日照市畜牧局驻五莲县许孟镇许孟村“第一书记”

驻村工作以来,在各级党委、政府和日照市畜牧兽医局的关心支持下,我时刻牢记“第一书记”使命,尽心竭力履行“第一书记”责任,团结带领村两委和全体党员群众,明确发展思路,努力促进许孟村加快发展,转化升级。

## 扶持个体工商户 做大“许孟烧烤”

我觉得“第一书记”一方面应深入调研,了解村情民意。驻村后,我综合运用召开会议、个别约谈、走访农户和实地考察等形式,先后召开了村“两委”会、党员会、老同志座谈会和村民代表会。

并与5名村“两委”干部座谈交流,较好地了解了本村的民情风俗、经济发展情况和村里急需解决的问题等。

同时宣传党的三农政策和惠民措施,讲明自己驻村工作的目的和任务,拉近了与村民的距离,得到了村民的支持。

另一方面,应明确定位,合理规划发展思路。我先后3次召开村两委会,2次党员和村民代表会议,充分征求意见和建议,对村庄发展思路进行了修改和完善,提出“发挥驻地村优势、积极服务和参与镇驻地统一规划建设”。

积极引导扶持个体工商户发展,做大“许孟烧烤”特色产业;丰富群众业余文化生活,积极争创文明村居,为今后工作的开展奠定了基础。

►杜福民(右一)在五莲县许孟镇许孟村了解情况。

## 解决村内垃圾 成立保洁队伍

当好第一书记,必须要在农村蹲得住,尽心尽力出实招办实事促进村庄快速发展。一是加强村班子自身建设。现任村班子成员多为新成员,工作方式方法等方面还有一定的欠缺。为尽快提高班子的村务工作能力,一方面带领班子成员到先进村居观摩学习,另一方面经常和班子成员谈心交流,总结工作经验。

同时指导和督促村两委严格落实《许孟镇村务工作规程》,确保工作不出现纰漏。全面落实“一事一议”制度,制定村两委重大事项集体议事规则等,促进村务管理民主化、公开化。

开展村庄环境综合整治。为解决村内生活垃圾乱倒等问题,协助村两委制定卫生区责任包干和垃圾处理规定及奖惩措施,成立保洁队伍定期清扫垃圾,解决了村内脏乱差问题。

## 边干边筹集资金 规划施工排水沟

同时在广泛征求意见的基础上,按照“边干边筹集资金”的原则,采取包联部门争取一点、群众筹劳一点、财政部门“一事一议”奖励一点的办法,多方筹措资金,协调镇水利站对全村9条南北主街道、3条东西主街道和16条东西巷,共计16000米排水沟渠进行规划设计并监督施工。5月20日工程全面启动,争取在雨季到来之前完工,确保排水畅通。

积极配合做好中心小学搬迁工作。根据镇党委、政府的统一部署,带领村“两委”成员,积极发挥党员的模范带头作用,充分发挥党群“双向直通”机制作用,干部、党员直接联系村民群众,积极做通、做好被征地户的工作,顺利征用97户村民的103亩土地,按时完成镇中心小学整体搬迁任务。



## 清理口香糖

日照会展中心管理处日前组织全体员工清理会展中心广场口香糖污渍。会展中心是日照市举办重要会议、重大活动的地方,也是市民休闲娱乐的地方,会展中心负责人呼吁市民自觉将口香糖垃圾放到垃圾桶,维护优美洁净的环境,为建设生态环保日照做贡献。(惠皖)

## 两对“母女档” 学当育婴师

本报6月20日讯(见习记者 王超) 46岁的丁海兰和47岁的惠秀丽从事家政工作多年,两人的女儿利用工作之余也学起了家教。四人成为同学,一起学习育婴师培训课程。

日照阳光大姐家政服务中心的星级员工丁海兰和惠秀丽入行多年,她们最开始接触家政都是通过朋友介绍。入行前,她们曾以为日照毕竟不是大城市,哪有人会花钱雇人照顾产妇和小孩。但是随着城市的发展,日照这个家政市场面对着很大的人力资源缺口。两人的客户已经排到了2013年。

如今,她们依然选择不断学习,还带动了自己的女儿,四人在日照阳光大姐育婴师培训课堂成为同学。丁海兰的女儿和惠秀丽的女儿都20岁左右,她们白天都在单位上班,晚上过来上育婴师的培训班。丁海兰的女儿是一所

幼儿园的幼师。她说,之所以过来接受培训是受到了妈妈的影响。另外和她的工作需要也有关系,现在幼儿园里很多宝宝不到三岁,“全托”在幼儿园里,这就需要老师除要有照顾幼儿的知识。

惠秀丽的女儿接受培训是想考取育婴师资格证。她虽然不从事这个行业,但是通过妈妈了解到日照市场还有很大潜力。“我现在还没有做妈妈,学习这些知识于己都有好处。”

丁海兰称,育婴师是一个近年来新兴的职业,婴幼儿早期教育市场迅猛发展,随着越来越多的家长重视孩子的早期科学教育,这个职业逐渐成为一个月热门职业领域。虽然做月嫂很多年了,她们仍然希望自己的服务能够更加专业、科学。“这次跟女儿们参加育婴师培训,希望母女共同勉励,一起考取资格证!”两位母亲说。

### ○相关新闻

## 家政缺口大,月嫂得预约

20日,日照阳光大姐家政服务中心王店长介绍,日照家政缺口大,她们店很多客户还没有生产的时候就预定月嫂,想找星级员工至少要提前半年的时间。

刚出生的宝宝不会说话,他所有的要求和不满都会通过哭声来传达,有些产妇和家人因为没有照顾新生儿的经验,一听到宝宝哭又着急又无奈。“月嫂在上岗前,会接受正规学习和实践锻炼,面对宝宝和产妇会出现的各种问题都有妙招。经过培训后的月嫂们基本上对孩子的哭声能够做到准确的辨识。”

惠秀丽说:“我曾经有一位客户,产妇最怕我下班,我就慢慢教她们怎么观察宝宝,怎么应对宝宝的各种情况。月嫂不仅仅是提供服务,更要教授产妇及家人照顾宝宝的知识,帮助她们度过这个重要的过渡期。”

据介绍,一般来参加培训的都是文化程度不高,年龄偏大,她们人到中年,跟年轻的女孩们比,从事社会上大多数工作都没有任何优势。而月嫂这份工作就不同了,她们的年龄和育儿的经验都是优势。

本报见习记者 王超

## 驻村一月多,体会特别深

### ○我的心

驻村工作一个多月以来,我对做好农村工作有几点粗浅的体会。

一是做好农村工作,首先要**有“三心”**。要真正扑下身子,决不能摆“领导架子”,做到有“诚心、耐心、爱心”。做群众的贴心人、好朋友,以诚相待,以理服人,争取群众的信任和支持;宣传有关政策、调处矛盾纠纷要有耐心,动之以情、晓之以理,才能把思想做通、工作做好;要有爱心,想群众所想,帮助解决实际

困难,帮助村发展生产,帮困扶贫,让群众体会到党和政府的关怀和温暖。

二是做好农村工作,必须**抓好村级组织建设这个基础**。作为“第一书记”,必须帮助抓好村班子建设,指导、协调村两委成员搞好团结,不搞帮派,合力工作,成为群众威信高、能干事、会干事的村干部队伍;加强党员的教育和管理,培育一支好的党员队伍,引导党员发挥作用,帮助党员提高带头致富、带领群众致富

的能力。

三是**做好农村工作,必须掌握和运用好相关的政策法规**。开展农村工作,如果不了解党和国家的农村政策和法律法规,各项工作很可能走弯路。任前培训班上,市里组织了专家给我们传授有关农村工作的政策和法规,对任职工作很有指导作用。但是仅凭那些还远远不够,因此下一步还必须自觉学习相关的“三农”政策、法律法规等,不断提高自身运用政策和法律法规的能力。



全国都市报类报纸竞争力第三名 世界日报发行量百强榜第22名

全心全意为日照人民服务

# 齐鲁晚报·《今日日照》

因业务发展需要,现诚聘以下人员:

## 发行人员5名

区域:老城区、石臼、开发区、新市区  
要求:自备交通工具(电动车、摩托车均可)  
待遇:月薪1000-1500元  
(底薪+提成+交通补贴+话费补贴)

## 分类广告业务员10名

要求:热爱营销事业,有良好的沟通能力,有责任心、上进心,爱岗敬业,专、兼职均可,待遇丰厚。

地址:烟台路丽城花园西门  
电话:0633-8308129  
0633-8779833